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      Poznań, 29.06.2026 r. 

KS-I-O.0003.10.2026 
DO-I-B.ZD-00432/26 
 

Pan 
Filip Żelazny 
Radny Województwa Wielkopolskiego 
 
 
 

Szanowny Panie Radny, 
 
odpowiadając na interpelację z 15 czerwca 2026 roku w sprawie pomocy finansowej  
i wspólnych projektów realizowanych przez Samorząd Województwa z Miastem Poznań, 
uprzejmie wyjaśniam, co następuje. 
 
Udzielenie pomocy finansowej odbywa się w oparciu o obowiązujące przepisy prawa, a jej 
szczegółowe warunki określone zostają w umowie. Umowa precyzuje nie tylko cel, na jaki 
środki mogą zostać wykorzystane ale też sposób ich rozliczenia oraz zobowiązanie do złożenia 
sprawozdania z wykonania zadania. Do sprawozdania dołączane są m.in. dowody księgowe 
potwierdzające poniesione wydatki. 
W związku z powyższym istnieją mechanizmy, które umożliwiają kontrolę prawidłowości 
wydatkowania środków potwierdzające ich wykorzystanie zgodnie z celem na jaki pomoc 
finansowa została udzielona. 
 
Jednocześnie przekazuję informacje w sprawie przygotowane przez poszczególne 
Departamenty Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu. 
 
Departament Kultury 
W 2024 r. z budżetu Województwa Wielkopolskiego Miastu Poznań udzielona została pomoc 
finansowa w formie dotacji celowej w kwocie 400.000 zł na zadanie w zakresie kultury – 
budowę pomnika wypędzonych Wielkopolan w czasie II wojny światowej (klasyfikacja 
budżetowa: 921-92195-6300). Dotacja została przekazana na podstawie umowy  
nr 10/DK/PF/2024 z 30 sierpnia 2024 r. Z przedłożonego przez Miasto Poznań rozliczenia 
wynika, że środki zostały przeznaczone na częściowe uregulowanie zobowiązania za wykonanie 
pomnika wraz z transportem i montażem. Faktura o wartości 971.100 zł brutto została 
wystawiona przez Pracownię Rzeźby FORMA Karol Badyna z Krakowa. Sprawozdanie  
z wykonania zadania sprawdzono pod względem merytorycznym oraz formalnym  
i rachunkowym i nie wniesiono żadnych zastrzeżeń. 
W 2025 r. nie udzielono Miastu Poznań pomocy finansowej na zadania w zakresie kultury. 
W planie budżetu Województwa Wielkopolskiego na 2026 r. ujęta została dotacja dla Miasta 
Poznań na następujące zadania w zakresie kultury: 

1. udział Orkiestry Filharmonii Poznańskiej w koncertach i przesłuchaniach finałowych XVII 
Międzynarodowego Konkursu Skrzypcowego im. Henryka Wieniawskiego w kwocie 
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800.000 zł (klasyfikacja budżetowa: 921-92108-2710) – uchwała nr XXV/606/26 Sejmiku 
Województwa Wielkopolskiego w tej sprawie została podjęta 25 maja 2026 r.; obecnie 
trwa proces sporządzania umowy dot. przekazania przedmiotowej dotacji, realizacja 
umowy potrwa do 31 grudnia 2026 r. 

2. modernizacja Pomnika Powstańców Wielkopolskich wraz z otoczeniem w kwocie 
1.000.000 zł (klasyfikacja budżetowa: 921-92195-6300) – Sejmik Województwa 
Wielkopolskiego dotąd nie podjął uchwały o udzieleniu Miastu Poznań pomocy 
finansowej na realizację tego zadania. Zarząd Zieleni Miejskiej w Poznaniu, wskazany 
przez Miasto Poznań jako realizator zadania, zwrócił się z prośbą o przeniesienie 
przyznanej dotacji na rok 2027. 

Wykorzystanie środków przekazywanych w formie dotacji podlega regulacjom wynikającym 
z obowiązujących w tym zakresie przepisów prawa i postanowień uchwał Sejmiku oraz 
warunkom określonym w zawieranych umowach dotacyjnych. 
 
Departament Sportu i Turystyki 
W wyniku podjęcia uchwały nr XXI/501/26 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 26 
stycznia 2026 roku, Miasto Poznań  otrzymało pomoc finansową w wysokości 466 500 zł na 
zadanie pn. „Przebudowa lekkiej hali sportowej przy IV Liceum Ogólnokształcącym”, 
realizowane w ramach I edycji Programu Rozwoju Infrastruktury Sportowej w Województwie 
Wielkopolskim. Zgodnie z zapisami pkt. XIII ust 2 regulaminu naboru wniosków (przyjętego 
uchwałą Zarządu Województwa Wielkopolskiego nr 1501/2025 z dnia 6 marca 2025 roku) 
terminem wykorzystania środków pochodzących z budżetu Województwa Wielkopolskiego jest 
31 grudnia 2026 roku. 
Natomiast umowa na dofinansowanie nie została jeszcze zawarta. W myśl zapisów pkt VIII ust 
6a wspomnianego regulaminu, podpisanie umowy na dofinansowanie może nastąpić po 
dostarczeniu przez beneficjenta oświadczenia o wyborze wykonawcy (tzw. załącznik 5a do 
wniosku). W dniu 9 czerwca 2026 roku odbyła się wizytacja obiektu, która wykazała, że prace 
budowlane nie zostały jeszcze rozpoczęte. Osoby wyznaczone do kontaktu w sprawie wniosku 
poinformowały, że Miasto Poznań jest w trakcie procedury przetargowej na wyłonienie 
wykonawcy tego zadania. Środki finansowe na dofinansowanie tego zadania nie zostały jeszcze 
przekazane. Dotacja może być wypłacona w momencie złożenia przez beneficjenta wniosku  
o jej wypłatę wraz z kopią faktury. 
 

Z poważaniem 
Z up. MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA 

Tomasz Grudziak 

SEKRETARZ WOJEWÓDZTWA WIELKOPOLSKIEGO 
 


